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ATA DA OITAVA REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DA FACULDADE 1 

DE PSICOLOGIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ, 2 

REALIZADA NO SEGUNDO DIA DO MÊS DE JULHO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E 3 

UM. No segundo dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte um, às dez horas e quinze minutos, 4 

na sala https://meet.google.com/iqr-tcsi-ovo reuniram-se, sob a presidência do professor doutor André 5 

Luiz Picolli da Silva, o professor doutor Roberson Geovani Casarin, a professora doutora Maria do 6 

Socorro Sales Mariano, a professora Katerine da Cruz Leal Sonoda e o professor doutor Normando 7 

Viera. 1. ABERTURA E VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM. 2 APROVAÇÃO DE ATA. 3. 8 

INFORMES. 4.  PROPOSIÇÕES. 5. LEITURA DO EXPEDIENTE. 6. ORDEM DO DIA.  6.1 9 

DISCUSSÃO SOBRE OS ESTÁGIOS DAS ÊNFASES. 6.2 DISCUSSÃO SOBRE 10 

COORDENAÇÃO DE ESTÁGIO. 6.3 PROCESSO DE REVISÃO DO PPC – DISCUSSÃO 11 

SOBRE EMENTAS E BIBLIOGRAFIAS. 6.4 – DISCUSSÃO SOBRE A VIABILIDADE DE 12 

ABERTURA DE NOVAS TURMAS DO CURSO. 6.5 AÇÕES PARA A RECEPÇÃO DOS 13 

CALOUROS. Com a palavra, o diretor da Faculdade de Psicologia, professor André, iniciou a reunião 14 

dando boas-vindas aos membros presentes e informando que a convocação foi enviada via e-mail. 1. 15 

ABERTURA E VERIFICAÇÃO DE QUORUM. Houve quórum 2. APROVAÇÃO DE ATAS. Não 16 

houve atas para aprovar. 3. INFORMES. O professor André fez 4 informes.  Informou que na data de 17 

ontem se reuniu com o Reitor e falou sobre o número insuficiente de professores na Fapsi, pontuando 18 

ainda que cursos da área da saúde têm demandas diferentes de outras áreas do conhecimento. Existe a 19 

perspectiva de contratação de professor substituto para esse ano, mas que para professores efetivos não 20 

existe previsão de contratação. O segundo informe foi sobre a turma de calouros de Marabá. Dos 21 

discentes já habilitados, 24 entraram em contato. Em meados de julho será feito um acolhimento com 22 

os calouros e que ainda não sabe ainda quais são os procedimentos para a matrícula após a habilitação.  23 

O terceiro informe foi sobre a mudança dos nomes de algumas salas do Nupsi. O processo foi 24 

encaminhado para a Sinfra mas nesse órgão eles não podem fazer a modificações solicitadas porque a 25 

planta que está no Projeto Pedagógico do Curso está errada. O professor disse ainda que vai passar 26 

para o colegiado da Fapsi a planta correta do Nupsi, que tem mais salas do que a planta que foi 27 

analisada em reunião de colegiado. Por fim, o último informe do professor André foi que a Proeg 28 

permite que as faculdades ofertem turmas com poucos alunos, desde que justifique. 4.  29 

PROPOSIÇÕES. Não houve. 5. LEITURA DO EXPEDIENTE. Enviado por e-mail 6. ORDEM 30 

DO DIA.  6.1 DISCUSSÃO SOBRE OS ESTÁGIOS DAS ÊNFASES. A discussão sobre as ênfases 31 

já foi realizada entre os docentes orientadores de estágio, ficando decidido que os estágios poderão ser 32 

presenciais ou remotos. Por conta da pandemia, o NDE sugeriu que os alunos que optarem por realizar 33 

estágio presencial deverão assinar um Termo de Ciência e Responsabilidade, atestando que estão 34 

escolhendo realizar o estágio de modo presencial de livre e espontânea vontade, dado que também será 35 

ofertado o estágio remoto. O professor Roberson completou dizendo que já conversou com 36 

alguns/algumas discentes e existe o interesse em fazer o Estágio Específico presencialmente entre 37 

alunos/nas da Turma 2017. Os referidos/das já sabem da necessidade de assinar o Termo de Ciência e 38 

Responsabilidade. Até o momento, os locais que estão conveniados para estágio presencial são o CAPS 39 

– Centro de Atenção Psicossocial e o HMI – Hospital Materno Infantil. A professora Socorro disse que 40 

fez uma reunião com a DSQV e serão ofertadas nesse órgão duas vagas para estágio na ênfase 41 

Organizacional e Trabalho. 6.2 DISCUSSÃO SOBRE COORDENAÇÃO DE ESTÁGIO. Ao 42 

assumir a direção do IESB, o professor Roberson pontuou que precisa sair da coordenação de estágio. 43 

Assim, a partir de setembro, a Fapsi precisará de um novo/a coordenador/a de estágio. Idealmente, o 44 

coordenador/a de estágio deveria ser docente das disciplinas de estágio e residindo, atualmente, em 45 

Marabá. O convite foi feito para a professora Mayara, que disse não poder assumir porque não está 46 
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saindo de casa. O professor André levará o cargo vago para o colegiado da Fapsi. 6.3 PROCESSO 47 

DE REVISÃO DO PPC – DISCUSSÃO SOBRE EMENTAS E BIBLIOGRAFIAS. O professor 48 

André disse que vamos iniciar as modificações do PPC, começando pela alteração das ementas e 49 

bibliografias. Alguns docentes já enviaram sugestões de modificação. O professor Roberson pontuou 50 

que o MEC avalia se as bibliografias constam na biblioteca física. Sobre a alteração já proposta pela 51 

professora Silvania, os membros do NDE acharam pertinente uma revisão da proposta da professora, 52 

visto que foi apresentada uma bibliografia muito extensa. O NDE recomenda que a ementa seja revista 53 

devida a quantidade grande de conteúdo para uma única disciplina (Psicologia do Trabalho e 54 

Organizações). Sobre o pedido de alteração do professor Caio, o NDE sugere a inclusão do texto “O 55 

normal e o patológico, de Georges Canguilhem, na disciplina a ser alterada. Quanto ao pedido do 56 

professor Marcelo, o NDE sugere a inclusão do conteúdo voltado para a temática de áreas emergentes 57 

em psicologia. Todas as alterações dos/da docentes e sugestões do NDE serão encaminhadas para a 58 

Fapsi. 6.4 – DISCUSSÃO SOBRE A VIABILIDADE DE ABERTURA OU NÃO DE NOVAS 59 

TURMAS DO CURSO. Discutiu-se se este seria o melhor momento para levar a discussão sobre a 60 

Fapsi parar de abrir novas turmas do Curso devido a falta crônica de professores e falta de perspectivas 61 

para a realização de novos concursos, tanto para professores efetivos quanto para substituto. Após 62 

ampla discussão optou-se por não fazer essa discussão na FAPSI no momento e esperar o momento 63 

quando a Universidade solicitar o número de vagas para a abertura da nova turma para 2022. 6.5 64 

AÇÕES PARA A RECEPÇÃO DOS CALOUROS. Serão realizadas em setembro. O professor 65 

André vai marcar uma reunião com os calouros com inscrição homologada antes da Semana dos 66 

Calouros. Junto com a professora Katerine, farão um acolhimento. A professora Katerine pontua ainda 67 

que gostaria de incluir calouros/as da Turma de Jacundá. 7. O QUE OCORRER. A professora Socorro 68 

fez um convite à Fapsi para participar das atividades realizadas pelo Dapsi nas atividades do setembro 69 

Amarelo. A professora Katerine e o professor André aceitaram participar de uma mesa redonda. 8. 70 

ENCERRAMENTO.  Nada mais a tratar, o diretor da Faculdade de Psicologia e presidente do NDE, 71 

professor André Luiz Picolli da Silva, agradeceu a participação de todos e todas e às doze horas e 20 72 

minutos deu por encerrada a sétima reunião do NDE do ano de dois mil e vinte e um da Faculdade de 73 

Psicologia. Eu, Katerine da Cruz Leal Sonoda, lavrei a presente ata, que será lida e aprovada. 74 

 75 

 76 

 77 

 78 

 79 
 80 

 81 

 82 

 83 

 84 

 85 


